



南京市逸仙实验幼儿园举行爱心义卖活动



北京东路小学红山分校的孩子们学习动物知识



中央路小学的小“拆客”们



金中集团人民中学的学生们体验包粽子

6月1日是国际儿童节，小朋友是怎么度过的？泡大秀、与动植物沉浸式“对话”、爱心义卖……昨天，南京的幼儿园和中小学安排了丰富多彩的活动。同时，这一天也有一批孩子加入中国少年先锋队，成为光荣的少先队员，他们纷纷表示要严格要求自己，争做新时代好少年。

通讯员 陈思源 曹荣英 实习生 连雪婷 现代快报+记者 李楠/文  
施向辉 王玉秋/摄 部分图片由通讯员提供

## 花样儿童节 南京娃这样过



中央路小学一年级首批萌娃加入中国少年先锋队

### 幼儿园开设彩虹集市，和萌娃一起做公益

6月1日，南京市逸仙实验幼儿园举行“‘逸’心公益，共向未来”爱心义卖活动。一大早，萌娃们就来到彩虹集市，将亲手制作的作品排列好，吸引了许多居民来“抢购”。

“他们在帆布包、折扇、相框等环保材料上进行创意手工，用手中的画笔勾勒祖国的绿水青山与他们的彩虹家园。”彩虹大一班班主任张昱介绍，从前期策划、素材搜集、创意制作，到搭台售卖，彩虹班的孩子们为这场义卖准备了将近一个月的时间。

幼儿园园长陈晓娟告诉记者，“六一”儿童节是属于孩子们的节日，如果能将这份快乐传递、将孩子们的“小我”融入社会的“大我”，通过手中的画笔将城市与大山相牵，才能彰显教育的意义。

据悉，本次爱心义卖筹得三千多元善款，将全数捐给宁夏远景希望小学。

### 加入少先队，争做强国少年

6月1日，南京市长江路小学组织开展了庆“六一”主题系列活动暨第十七届长小之星颁奖仪式。庄严的升旗仪式后，校长周卫东向孩子们送去节日祝福与殷切期望。

“时刻准备着，我们是共产主义接班人！”在“新生入队”的微大队主题会上，六年级老队员为一年级新队员戴上红领巾，欢迎他们加入中国少年先锋队。学生丁子昂作为新队员代表发言，他说：“入队后要更加严格要求自己，做一名优秀的少先队员，当好社会主义的接班人。”

去年，中国工程院院士王泽山为南京理工大学实验小学捐赠了



洪武北路小学的泡泡秀

### 孩子与植物“对话”，泡泡秀将家长也拉回童年

临近端午节，北京东路小学红山分校举办“‘物’候”童行，粽有惊喜”主题活动，带领小朋友学习传统文化、了解动植物奥秘。

教室里，南京林业大学的老师正在给一二年级的萌娃介绍动物相关知识。养宠物的孩子们还从家里带来可爱的动物朋友，金鱼、乌龟、仓鼠、鹦鹉……吸引了许多小朋友。

三四年级的孩子在南林大老师的带领下，沉浸式体验奇妙的植物世界。他们与校园里的多肉植物、小西红柿、发财树、芦荟、紫罗兰等植物，进行一场沉浸式“对话”。五六年级的同学们则亲手制作中药香囊，了解中国传统节日的特色。

在南京市洪武北路小学，萌娃们沉浸在泡泡的海洋。校园里围起一个篮球场地大小的空地。随着口令响起，云朵似的泡泡从泡泡机里喷涌而出。二(3)班学生林琬淳兴奋地说：“这是我第一次体验泡泡游戏，超好玩超开心！”现场也吸引了许多家长，他们和孩子在“泡泡池”里一起玩。家长王女士特地来学校陪伴孩子，“和孩子一起过节，我自己仿佛也回到了小时候。”

### 这个儿童节，中学生也很“粽”意

除了小朋友，大朋友也在庆祝儿童节。对于金中集团人民中学的学子来讲，这个儿童节很“粽”意。彩塑、泥人、绳结、荷包……南京非遗文化传承人走进校园，指导同学们编织彩色绳结，做“粽”形荷包，在鸭蛋上绘制图案，在扇面上装饰色彩。

家长志愿者也走进校园，带着学生们一起包粽子。

## “怀旧经济”盛行 童年真的回来了吗

“池塘边的榕树上，知了在声声叫着夏天……”67岁的罗大佑又唱起了《童年》，39岁的王心凌又跳起了《爱你》。近日，许多网民集体陷入青春回忆。而在线下，一种以怀旧为卖点的小店也在兴起。“六一”儿童节这天，现代快报记者来到南京几家主打怀旧主题的杂货铺，去了解怀旧商品究竟有哪些魅力。

实习生 龙秋利 现代快报+记者 熊平平 文/摄

### 小店充满怀旧元素，年轻人喜欢来打卡拍照

6月1日一早，记者来到位于夫子庙的怀旧小店。还未进门，已经听到《上海滩》的歌声。踏进小店，琳琅满目的小商品让人“一秒穿越”：堆砌成墙的健力宝饮料、满筐的南京板鸭小零食、摆放整齐的百雀羚雪花膏……

店铺装修很有特色。写有“批发”“零售”字样的糖果展示摊，天花板上挂着“和平邮局”“丽人歌舞厅”“大哥大BB机”的牌子，店铺一角贴满香港电影海报，闪烁的霓虹灯更添氛围感。

夫子庙的另一家店铺也是怀旧感拉满，一进门就看到墙角的拳皇游戏厅，老式风扇嘎吱嘎吱叫着，另一角的大白兔奶糖专柜飘出奶香味。

记者发现，光顾这类怀旧主题小店的客群广泛。一位大叔在一只彩色塑料小鸟前停下脚步，端详起来。他告诉记者，这个玩具是上世纪70年代常见的。“我们那个年代玩具少，现在看到这些还是很怀念，所以每次路过就会进来看看。”

还有不少带着小孩的顾客光顾店铺。李女士和女儿今天正好路过这里，她告诉记者，虽然孩子并不清楚这些东西的意义，但很感兴趣。

店员告诉记者，小店顾客以年轻人居多，有很多年轻人喜欢来这里打卡拍照。“不少人是看了网上的推荐找来的，也有被店铺装修吸引进来的。”

张一(化名)是一名大学生，他告诉记者，自己很喜欢探店，去逛过夫子庙的怀旧小店，“我还想再去看看，未来有机会也考虑自己开一家。”

“90后”洪星(化名)说，之所以喜欢怀旧小店是因为能够产生共鸣，唤起回忆。

记者注意到，“怀旧商品”早已不是小时候的价格。在夫子庙一家店里，商品价格为1~30元不等。一包南京板鸭零食售价3元，相较于过去5毛钱翻了六倍。但价格上涨与消费水平提升有关，进货价、成本价都在涨。

一位顾客买了几根棒棒糖



怀旧小店的商品琳琅满目